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Premier exercice Etude du déplacement d’une caisse sur un plan incliné (10 points)

Lors d'un demeénagement, un treuil couplé a un moteur est utilisé afin d’acheminer des caisses en haut d'un
plan incliné d'un angle o= 30° par rapport a I'horizontale.

Une caisse de masse m = 150 kg est tirée sans frottement par le treuil. La traction s’effectue a vitesse
constante par l'intermédiaire d’'une poulie de rayon r = 45 cm.

Le dispositif est représenté ci-dessous.
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Trajectoire du centre d’inertie de la caisse entre les points G, et Gg
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1. Calculer les valeurs vz et v, des vitesses de la Qaisse aux points Gget Ga.
la: trajectoice  “erant fectcigne on peut derive |
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2. Représenter les vecteurs vitesse \72 et \}Z sur l'annexe A.
Echelle : 2 cm pour 1 m.s™. :
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3. Indiquer la nature du mouvement de la caisse. Justifier la réponse.
En déduire la valeur de 'accélération a.

v i ) b oot nect fiane untforme
Ve = Conslaat tout Lastant Donc le mouvemea Wi %0

Ve = are = 'CL ::O,

4. Faire l'inventaire des forces extérieures qui s'exercent sur la caisse.
Représenter ces forces, sans souci d'échelle, sur le schéma de I'annexe B (a rendre avec
la copie).

ANNEXE B

Etude du déplacement d’une caisse sur un plan incliné
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5. Donner les caractéristiques du poids P de la caisse. Donnee
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6. Ecrire la relation fondamen‘{aie de la dynamique (deuxiéme loi de Newton) pour le systéme
« caisse ».
En projetant les forces sur 'axe du deplacement, montrer que I'expression de la force de traction T
est donnée par T = m g sina.
Calculer la valeur de T. )
La relation "‘gonc\am,eqm?e de la dynamique > eenik
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, En F”’J‘*&“* qur l;axe du Aé‘;\am({wem ‘(Gea)):
— Pxstax + T+0 = O (4)

sour ' T = Pxsox = m g SR
AN: Tz ASox do0x S0 30 = 350 N

Q-E\S) QuQ‘S‘(Lo’n de TY Gatca : Ca,\cu\er la valewr de R (refac{-\‘on du SuPPoc\»)

* En P(oS&\’&W Suf \‘oxe_ (6%') .
~Pxosad 0+ R =0 (2->

Sout R= Px cosol = mcawhx

AN R = SO x A0 x @08 20 = 4300 N
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7. Calculer la distance d parcourue par la caisse lorsque la poulie effectue 7 tours.
Le périmétre L d’'un cercle de ra yon restdonné parl = 2rzr

A = Fx L = Fx2xn
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8. Calculer le travail de la force T lors de ce déplacement.
Indiquer si ce travail est moteur ou resistant.
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